
Algoritmer og Datastrukturer 2 (Sommer 2006)1aAntal knuder: n = 2t+ 1.Antal kanter: m = 3t.Kruskal's algoritme: O(t log t).1bAlgoritme: Slet den tungeste kant i hver trekant.Tid: Hver kant betragtes pr�
is en gang, dvs tid O(m) = O(n), da m � 2n.1
Algoritme: Find et minimum udsp�ndende tr� for terkant-tr�et uden den ekstra kant vha. algo-ritmen fra 1b. Lav DFS for at �nde stien S fra u til v som ikke indeholder kanten (u; v). Inds�tden ekstra kant (u; v). Fjern den tungest kant fra 
yklen der best�ar af (u; v) og S.Tid: O(n) da 1b og DFS tager tid O(m) = O(n).2aAlgoritme: Udf�r Dijkstra's algoritme p�a synlighedsgrafen, med s som kilde og hvor algoritmenanvender et array som prioritetsk�.Tid: O(m+ n2) = O(n2).2bAlgoritme: Udf�r Dijkstra's algoritme p�a synlighedsgrafen, med t som kilde og hvor algoritmenanvender et array som prioritetsk�. Retuner den robot der har kortest afstand til t.Tid: Antal knuder n0 = n+k+1 og antal kanterm0 = O((n+k)2), dvs. tid O(m0+n02) = O((n+k)2).2

Ide: Pla
er �(n) knuder p�a en 
irkel, som alle kan se hin-anden. Synlighedsgrafen har s�a �(n2) kanter.I eksemplet er der kun en polygon, men der er n�4 polygon-punkter der ligger p�a en 
irkel og som alle kan se hinanden.
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3a k 1 2 3 4 5 6 7 8U(k) 0 9 1 1 2 1 3 23bAlgoritme: U(1) = 0for k = 2 to nU(k) = U(1) + (xk � x1 �W )2for i = 2 to k � 1U(k) = minfU(k); U(i) + (xk � xi �W )2gTid: O(n2), da den indre for-l�kke genneml�bes � n gange for hvert k.3
Udf�r algoritmen fra 3b og kald pro
eduren report(n).Algoritme: pro
edure report(k)if k = 1 thenudskriv x1returnfor i = 1 to k � 1if U(k) = U(i) + (xk � xi �W )2 thenreport(i)udskriv xireturnTid: O(n2), da der er � n rekursive kald fordi k er aftagende, og for-l�kken i et rekursivt kaldh�jest genneml�bes n gange.4astreng positionaba
ab 4ba
ab 5aa
ab -ab
ab 13abaab 1aba
b 8aba
a 44bAlgoritme: Hvis n < m� 1, rapporter \ingen forekomster". Ellers k�r KMP algoritmen med T ogP . For k = 1; 2; : : : ;m k�r KMP med T og P med det kte tegn fjernet. Totalt k�res KMP m+ 1gange.Tid: O(mn), da hvert at de m+ 1 brug af KMP tager tid O(n).
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4
Byg et suÆx tr� for T . S�g efter P i suÆx tr�et. For k = 1; 2; : : : ;m s�g efter P med det ktetegn fjernet i suÆx tr�et. Marker de fundne knuder (eller b�rnene hvor de aktuelle kanter f�rerhen til). L�b suÆx tr�et igennem og rapporter alle blade hvor der er en markeret forfar.Tid: O(n) for at konstruere suÆx tr�et, O(m) for hvert af de m + 1 s�gninger i suÆx tr�et, ogO(n) for rapporteringen. Totalt O(n+m2).4dAlgoritme: i) S�g efter P i T , ii) for k = 1; 2; : : : ;m s�g i T efter P med det kte tegn fjernet, ii) foralle par (k; `) hvor 1 � k < ` � m s�g i T efter P med det kte og `te tegn fjernet. Hver s�gningkan laves med enten KMP eller en s�gning i et forudberegnet suÆx tr� for T .Tid: Ved brug af KMP O(nm2), eller ved brug af et suÆx tr� O(n+m3).
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